

# 完税证明难觅 智利铜国内交割有障碍

“中国已是全球最大的铜消费国，因此智利的整个铜产业都非常关心此问题”

□本报记者 黄嵘

从智利进口铜可以免除关税，这对于国内进口商来说是件好事，但好事总是多磨。据近期一些现货企业反映，由于智利铜是免税进口至国内，未能获得海关完税证明，同现有国内期货的入库规则相冲突，智利免税进口铜面临难以进入上海期货交易所的库存并完成交割的尴尬境地。

一直以来，国内的期货铜市场呈现出近月合约价格低于远月合约价格的走势，尤其反映在现货和当月期货合约价格之间。在前一阶段，进口铜不断涌入国内现货市场，现货铜的供给特别充裕，现货价格一直疲软于期货价

格。“当期现之间的差价达到一定程度，市场又普遍看好后市时，现货卖出方就会不愿轻易在现货市场上卖出铜，而是更愿意将铜制成交易所库存仓单，在期货市场上以较现货高的价格在未来卖出现货。”香港龙策投资贸易有限公司的陆承红介绍道。

据了解，前期当铜现货价格较期货当月合约贴水600元/吨时，市场的看多气氛较为浓重，认为伦铜会挺进8000美元/吨，一些资金较为充裕的现货卖出现货便在期货市场上做了部分空头头寸，计划将现货制成仓单，在将来合约到期时，在期货市场交割。

但当一些企业准备将现货铜申请进入交易所的库存时，才发现由智利进口中国的铜不能被

制成仓单，也不能在期货市场交割，因为智利免税铜没有海关的相关完税证明。“没有必备的单证，交易所自然是不能接受入库的。”一位持有该类型铜的进口商介绍道，“这可能会给贸易商近期正常的期货交易活动带来了诸多的不便。”

根据交易所的相关规定，交割商品必备单证中，如果该商品是进口商品的话，必须提供《产品质量证明书》、商检证书、《海关进口关税专用缴款书》、《海关代征增值税专用缴款书》，经交易所审定合格为。

而去年8月我国同智利签订了一份有关取消铜进口关税的协议，协议中规定，从今年10月1日开始，我国取消从智利进口铜

2%的进口关税。至此，从智利进口中国的铜将可以不加关税。“进口智利铜不加关税，自然海关就不会给进口商关税的相关证明了。”一位企业说道。也就是说，在交易所要求的交割商品必备单证中，智利铜的进口企业是无法从海关处获得必须的《海关进口关税专用缴款书》。

一些市场人士表示，目前智利铜不能进行期货交割的尴尬局面对国内市场的影响暂时还不会太大。“大约有1000吨左右智利免税进口铜想在国内交割，也只有200多手吧，相对于国内铜多十多万手的总持仓来说，影响不是很大。”陆承红分析道，并且从昨日起，现货已开始较期货当月合约由贴水转为

升水150元/吨。

面对智利进口免税铜的尴尬局面，智利国有铜企业Codelco的新闻发言人表示，他们也同样发现了这一矛盾冲突，正在试图通过在上海的办事处解决此问题。“这种尴尬局面可能将会影响智利对中国地区出口铜，中国是全球最大的铜消费国，因此智利的整个铜产业都非常关心此问题。”该发言人强调道。

“智利铜毕竟是高质量的铜，比某些国内大型企业铜的质量还好，其现货价格基本上都高于其他种类铜，如果它现在因为不能获得相关海关证明而不能在国内的期货市场交割，的确有些可惜！”一位进口企业的业务员也感叹道。

170.28元/克，上涨2.15元/克，共成交3730公斤；黄金Au99.99收盘于170.32元/克，上涨2.03元/克，共成交318.20公斤；铂金Pt99.95收盘于327.26元/克，上涨4.15元/克，共成交126公斤。黄金Au(T+D)递延交易品种收盘于170.25元/克，上涨2.00元/克，共成交5634公斤。

16日，上海黄金交易所白银Ag(T+D)递延交易品种收盘于3773元/公斤，上涨48元/公斤，共成交968公斤。上海华通铂银交易所现货白银价格上涨，1号白银现货报价3770元/公斤至3780元/公斤，2号白银现货报价3760元/公斤至3770元/公斤，3号白银现货报价3750元/公斤至3760元/公斤，各种白银的结算价较上周五上涨55元/公斤。

## ■新闻速递

### 国际现货黄金涨至七周高点

国内黄金Au100g涨至每克173元



□本报记者 钱晓涵

在油价走强及美元走软的带动与支撑下，国际现货黄金价格周一盘中涨至七周高点。截至记者发稿时，现货金价报687.90美元/盎司，最高触及688.50美元。交易员表示，一方面，油价高位得以支撑与巩固，而另一方面，美元的基础就是看跌，这对黄金价格来说无疑是重大利好因素，金价可能测试690美元/盎司。业内人士指出，黄金的强大投资需求可以从美国的交易数据略见一斑。数据显示，至4月10日的一周，美国黄金多头寸数较此前一周增加20%。

国内方面，上海黄金交易所黄金Au100g收盘于173.00元/克，上涨3.20元/克，共成交0.40公斤；黄金Au99.95收盘于

■普氏能源周报

伦敦纽约原油品种基准走势现“裂谷”

## 美国原油期货遭遇“定价危机”

上周伦敦洲际交易所和纽约商品交易所的轻质低硫原油期货价格走势各异，前者上涨后者下滑，西方分析师之间有关哪一个基准期货能起到更大作用的争论将更为广泛热烈。

美国西德克萨斯中质原油(WTI)期货即月合约价格本周末收报63.63美元/桶，较前一周下跌1%。相比之下，即月布伦特原油期货的价差曾一度扩大至6美元/桶，创下历史新高。

欧洲交易商称已开始对WTI失去信心。一位交易商说：“不仅是美国湾区陷于疲软，更严重的是，WTI目前已出现危机。”一位经纪亦表示：“5月WTI合约价格并不能代表美国市场情况，6月合约还算稍好。主要原因是库辛原油库存水平高企。”库辛位于俄克拉何马州，为美国期货合约的交割点。

WTI期价背离其他原油品种的原因毫无疑问：Valero位于德克萨斯州McKee的17万桶/日炼厂从2月中以来一直关闭，令WTI一个主要客户离场并导致库存积压；连接到库辛的加拿大原油管道输送方向逆转已开始为交割点带来新的原油供应来源，一直有批评称该交割点原油数量不足而不配被称为基准；近几年有几公司在库辛投资兴建原油储存设施，可供储存McKee炼厂故障而富余的原油及来自加拿大的原油。

欧洲交易商称已开始对WTI失去信心。一位交易商说：“不仅是美国湾区陷于疲软，更严重的是，WTI目前已出现危机。”一位经纪亦表示：“5月WTI合约价格并不能代表美国市场情况，6月合约还算稍好。主要原因是库辛原油库存水平高企。”库辛位于俄克拉何马州，为美国期货合约的交割点。

WTI期价背离其他原油品种的原因毫无疑问：Valero位于德克萨斯州McKee的17万桶/日炼厂从2月中以来一直关闭，令WTI一个主要客户离场并导致库存积压；连接到库辛的加拿大原油管道输送方向逆转已开始为交割点带来新的原油供应来源，一直有批评称该交割点原油数量不足而不配被称为基准；近几年有几公司在库辛投资兴建原油储存设施，可供储存McKee炼厂故障而富余的原油及来自加拿大的原油。

或者最引人注目的迹象是本月初业界对WTI价格背离其他油价作出的反应，沙特阿美将对美国销售的所有原油的期约公式上调3.65美元/桶，这是前所未有的举动，但只有这样才能补偿WTI相对其他基准油价下跌的影响。

今年的批评主要是针对WTI作为基准原油的角色，即全球原油不能大规模运至库辛；而目前的批评主要是指，由于管道限制，该交割点无法疏导多余库存积压。

寻找新美国基准合约的尝试已进行多年。纽约商交所自己在1990年代初期推出一份湾岸高硫原油合约，但未能获得成功。

巴克莱资本能源分析师保罗·霍内尔(Paul Horsnell)和凯文·诺里斯(Kevin Norrish)在最新发表的报告中对此持乐观态度。报告称：“在1990年代，油价大幅上涨的趋势曾令炼油商怨怒，但如今WTI价格扭曲则令价格涨幅降低，产油商利益受损。事实上，市场运作并无大问题，而是正好发挥了其应有的作用。”



纽约商品交易所 资料图

## 供需偏空压制农产品走势

□特约撰稿 施海

4月初至今，国际国内以大豆玉米为代表的农产品市场逐渐由浅幅技术性回调整理，转变为深幅阶段性下跌行情，笔者分析认为，农产品由于价格较高，用作替代能源产品的原料已逐渐由农产品转变成为成本更低的原料，而北半球供应压力沉重和南半球气候改善，导致农产品供应压力沉重，由此供需关系阶段性偏空，促使农产品运行于深幅回落行情之中。

今年美国农户可能播种9050万英亩玉米，比上年提高15%，这意味着产量可能提升至5880万吨；预计全球

大豆库存6102万吨，较上月增加352万吨。

目前南美产区天气状况良好，阿根廷2006年至2007年度作物收割工作明显加快。

近期属于东北农民玉米上市高峰阶段。按照惯例，东北地区玉米春播一般在谷雨时节进行，即4月20日以后，我国东北大部分地区玉米播种将大面积展开，目前正是农民出售玉米的季节性高峰期。

综上所述，农产品供应压力沉重，促使市场价格运行于阶段性跌势行情之中，而局部短线技术性反弹主要源于产区多变气候所致。

短短10个交易日，连豆自高点3280元大幅下挫达170余点，一些短线技术指标已经给出超卖的信号，同时目前期价如果再度下挫也面临前期内2940至3100元一带横盘整理区间的支撑。故大豆期价在此可能将会出现暂时止跌，对近期的大幅下挫做一修正。

近期豆油期货价格的大幅飙升值得投资者保持关注。连豆行情下跌上百点，而豆油飞涨了近400点。这样的背离从大豆压榨角度分析应该是极少发生的，一般豆油上涨将会刺激大豆上涨，可以相信豆油上涨必将刺激大豆上涨，即便不是这样，市场存在买大豆卖豆油的套利操作会抑制大豆的进一步下跌。从目前来看，由于马来西亚棕榈油继续创历史新高，会继续促使豆油走强，后期如果豆油强势不改，那么大豆反弹将会不期而至。

## 豆油暴涨有望令连豆止跌反弹

□特约撰稿 车勇

由于受到早晨亚洲电子盘继续下跌的影响，国内连豆主力合约0709以3115元低开19点，但是盘中在豆油强劲上涨的鼓舞下，连豆市场多方信心倍增，展开主动增仓进攻，一度令大豆期价出现20余点的强反弹行情，最高达到3135点，最终连豆收于日内相对低点3125元，收跌9点。在

短短10个交易日，连豆自高点3280元大幅下挫达170余点，一些短线技术指标已经给出超卖的信号，同时目前期价如果再度下挫也面临前期内2940至3100元一带横盘整理区间的支撑。故大豆期价在此可能将会出现暂时止跌，对近期的大幅下挫做一修正。

近期豆油期货价格的大幅飙升值得投资者保持关注。连豆行情下跌上百点，而豆油飞

涨了近400点。这样的背离从大豆压榨角度分析应该是极少发生的，一般豆油上涨将会刺激大豆上涨，可以相信豆油上涨必将刺激大豆上涨，即便不是这样，市场存在买大豆卖豆油的套利操作会抑制大豆的进一步下跌。从目前来看，由于马来西亚棕榈油继续创历史新高，会继续促使豆油走强，后期如果豆油强势不改，那么大豆反弹将会不期而至。

基本面失衡所导致，此外，夏季汽油需求高峰期即将来临，市场对炼油厂开工率下降的担忧也是油价走高的原因之一。由于非季节性的强劲需求，加之连续不断的炼油厂停产问题削减了产量，美国汽油库存连续第9周下降至2亿桶的重要关口下方。

OPEC在报告中表示，原油市场的压力将随着各炼油厂结束维护工作、重新开工炼油而得到缓解。相比汽油市场目前的紧张供需状况，在OPEC目前的产油水平下，全球原油市场供需相对比较平衡。

## 纽约油价跌回62美元

□本报记者 钱晓涵

昨天，自从伊朗宣布释放15名英国水兵和海员回国以来，交易商目光重新转移到供应趋紧的美国汽油市场。昨天，纽约商品交易所5月份交割轻质原油期货报62.94美元/桶，下跌0.53美元。

分析师认为，在夏季需求高峰到来之前，对汽油库存累积速度放缓的忧虑继续支撑市场人气。OPEC昨天在公布月度石油报告时也指出，近期紧张供需状况，在OPEC目前的产油水平下，全球原油市场供需相对比较平衡。

## 麦格理：明年铅价继续走强

□本报记者 黄嵘

先预计的3.3万吨增加至7万吨。

昨日LME铅库存增加了750吨，至3.62万吨，但这仍低于历史低位水平。伦期铅价格从今年初至目前的价格涨幅已经达到28%，并且已在近期创出了2045美元/吨的新高。“所有这一切都因为铅供给的紧张程度大于市场前期的预期。”麦格理分析指出。

截至记者发稿时，昨日伦期铅价格已较前一交易日上涨了1.5%，至2030美元/吨，逼近2045美元/吨的历史新高。

## 美尔雅期货

网址：<http://www.mfc.com.cn>

电话：027-85734493

### 上海期货交易所行情日报

### 大连商品交易所行情日报

### 郑州商品交易所行情日报

### 上海黄金交易所黄金行情

### 国际期货市场行情

品种	交割月	开盘价	最高价	最低价	收盘价	涨跌	成交量	持仓量
703	10月	10640	107600	10630	10740	+100	714	19585
703	7月	10640	107600	10640	10740	+100	3017	5025
703	6月	10640	107600	10640	10740	+100	3130	4421
703	5月	10640	107600	10640	10740	+100	3148	4420
703	4月	10640	107600	10640	10740	+100	2545	1896
703	3月	10640	107600	10640	10740	+100	1300	4419
703	2月	10640	107600	10640	10740	+100	1000	4418
703	1月	10640	107600	10640	10740	+100	1000	4417
703	1月	10640	107600	10640	10740	+100	1000	4416
703	1月	10640	107600	10640	10740	+100	1000	4415
703	1月	10640	107600	10640	10740	+100	1000	4414
703	1月	10640	107600	10640	10740	+100	1000	4413
703	1月	10640	107600	10640	10740	+100	1000	4412
703	1月	10640	107600	10640	10740	+100	1000	4411
703</td								